

**Protokoll der ordentlichen Jahreshauptversammlung 2003
am 17. Januar 2004 im GODOT, Im Krausfeld 8, in Bonn**

Anwesende:

Rajko Albrecht, Ralph Thesen, Stephane Jokeit, Betina Krüger, Martin Baumann, Sacha Wilberg, Björn Jacob, Philipp Hartmann

Entschuldigt fehlen:

Michael C. Billhardt, Kristina Billhardt

Folgende Tagesordnung wird bekanntgegeben:

- TOP1:** Eröffnung und Begrüßung
- TOP2:** Wahl von Versammlungsleiter und Protokollführer
- TOP3:** Vorstandsbericht
- TOP4:** Bericht des Kassenwartes/-prüfers
- TOP5:** Entlastung des Vorstands und des Kassenwarts
- TOP6:** Wahl des Vorstands, des Kassenwarts, der Kassenprüfer und der Beiräte
- TOP7:** Nachbereitung Treffen 2003
- TOP8:** Verschiedenes

Beginn: 18:30 Uhr

TOP1: Eröffnung und Begrüßung

Der zweite Vorsitzende Philipp Hartmann eröffnet die Versammlung und begrüßt die Anwesenden. Zudem entschuldigt er Michael C. Billhardt, der leider nicht an der Versammlung teilnehmen kann.

TOP 2: Wahl von Versammlungsleiter und Protokollführer

Ralph Thesen wird durch Akklamation zum Versammlungsleiter gewählt.
Philipp Hartmann wird durch Akklamation zum Protokollführer gewählt.

TOP 3: Vorstandsbericht

Philipp Hartmann berichtet:

Im April 2003 war es dem Verein möglich, die Rechtsträgerschaft für ein offizielles Mud-Treffen zu übernehmen, das vom 11. bis 14. 04. 2003 in Münchsteinach ausgerichtet wurde. Die Rechtsträgerschaft beinhaltet die rechtliche Verantwortung für die Veranstaltung und die Miete der Räumlichkeiten, sowie den Abschluss einer Veranstaltungsversicherung. Das Organisationsteam wurde auch insofern unterstützt, dass die Zahlung der Treffenbeiträge über das Konto des Vereins abgewickelt werden konnte. Der Verein wurde bei der Vorfinanzierung von acht Spielern unterstützt, die dem Verein für den Zeitraum des Treffens insgesamt € 1160,- bereitstellten. Dies wird genauer unter dem TOP 7 thematisiert.

Die von Michael Billhardt in PHP implementierte Vereinsverwaltung, welche derzeit auf dem Webserver von avalon.mud.de läuft, ist leider nicht vollendet worden. Die Notwendigkeit einer technisch gestützten Verwaltung der Mitgliedsdaten ist jedoch weiterhin gegeben. Der Vorstand sucht daher nach einer Alternative.

Der Webseiten des Vereins, erreichbar unter avalon-mud.de, bzw. verein.avalon-mud.de, verzeichnete im Jahr 2003 8838 Besucher, welche 20600 Zugriffe generierten. 4485 Zugriffe, etwa 20 Prozent, entfielen dabei auf die Subdomain verein.avalon-mud.de, wo die Informationen zum Verein abrufbar sind. Die relativ hohen Kosten, welche durch den Hoster PURETEC entstehen, können vielleicht reduziert werden, wenn Hostingalternativen gefunden werden. Zudem wäre im Zuge der Fertigstellung der Vereinsverwaltung die Möglichkeit eines Datenbankzugriffs wünschenswert. Dies ist bei dem derzeitigen Anbieter nicht gegeben. Die zu einem Wechsel nötigen Schritte sollten im kommenden Jahr in Angriff genommen werden. Der Vertrag mit PURETEC läuft allerdings noch bis Ende Juni.

Die auf der letzten Mitgliederversammlung beschlossene Stiftung des ausgedienten Rechners an die RHEINISCHE SCHULE FÜR KÖRPERBEHINDERTE, KÖLN konnte durch Rajko Albrecht erfolgreich durchgeführt werden. Er berichtete von großer Dankbarkeit und regte an, dass dieses Beispiel Schule machen sollte, da die Versorgung mit Personal Computern in dieser Einrichtung sehr begrenzt ist.

Einige Mitglieder äußerten im vergangenen Jahr Bedenken, dass die bisher auf den Vereinsseiten einzusehende Mitgliederliste dem Datenschutz nicht genügt. Es ist nicht eindeutig gesichert, dass alle dort genannten Mitglieder einer Veröffentlichung ihrer Namen zugestimmt haben. Der Vorstand hat die Liste daraufhin vorerst aus dem Internet entfernt. Das weitere Vorgehen in diesem Punkt muss noch entschieden werden.

Zu der im November 2002 beim Finanzamt Augsburg beantragten Gemeinnützigkeit hat der Verein noch keine Rückmeldung erhalten. Der Vorstand wird sich umgehend mit der verantwortlichen Stelle in Verbindung setzen.

Die Mitgliederzahl des Vereins hat sich im Jahr 2003 auf 87 erhöht, was der Vorstand sehr begrüsst. Der Betrieb Avalons kann auch in Zukunft nur durch das Engagement vieler Freiwilliger gesichert bleiben. Dies betrifft die Arbeit des Adels innerhalb der virtuellen Welt ebenso wie den (wenn auch hauptsächlich finanziellen) Einsatz der Mitglieder des Vereins.

TOP 4: Bericht des Kassenwartes/-prüfers

Kristina Billhardt berichtet schriftlich durch Philipp Hartmann, dass sie die ihr vorgelegten Quittungen und Kontoauszüge geprüft hat und ihr keine Unregelmäßigkeiten aufgefallen sind. Sie beantragt daher die Entlastung des Vorstands und des Kassenwarts.

Der Kassenwart Martin Baumann berichtet das das Vereinskonto im Moment einen Kontostand von € 1136,59 aufweist. Die Traffic-Kosten betragen im Jahr 2003 € 779,52 und liegen damit monatlich bei etwa € 65,-.

Martin Baumann berichtet weiter, dass die Kontoführungsgebühren sich im Jahr 2003 auf € 89,15 beliefen. Dieser Posten beinhaltet somit Einsparpotential, insbesondere weil derzeit Kosten für Zahlungseingänge entstehen. Martin Baumann schlägt daher vor, zu einer Geschäftsbank zu wechseln. Eingehend mit dem neuen Konto müsste zudem zügig die Möglichkeit der Nutzung des Lastschriftverfahrens für die Begleichung fälliger Mitgliedsbeiträge geschaffen werden.

TOP 5: Entlastung des Vorstands und des Kassenwarts

Abstimmungsergebnis über die Entlastung des Vorstands:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Abstimmungsergebnis über die Entlastung des Kassenwarts:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Vorstand und Kassenwart wird somit Entlastung erteilt.

TOP 6: Wahl des Vorstands, des Kassenwarts, der Kassenprüfer und der Beiräte

Für jedes gewählte Amt wird ein separater Wahlgang durchgeführt.

Wahl des ersten Vorsitzenden

Ralph Thesen schlägt Philipp Hartmann als Kandidaten vor.

Abstimmungsergebnis über Philipp Hartmann:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Philipp Hartmann nimmt die Wahl an.

Wahl des zweiten Vorsitzenden

Rajko Albrecht schlägt Björn Jacob als Kandidaten vor.

Abstimmungsergebnis über Björn Jacob:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Björn Jacob nimmt die Wahl an.

Wahl des Kassenwarts

Betina Krüger schlägt Martin Baumann als Kandidaten vor.

Abstimmungsergebnis über Martin Baumann:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Martin Baumann nimmt die Wahl an.

Wahl des Schriftführers

Rajko Albrecht schlägt Ralph Thesen als Kandidaten vor.

Ralph Thesen schlägt Stephane Jokeit vor, doch dieser lehnt eine Kandidatur ab.

Abstimmungsergebnis über Ralph Thesen:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Ralph Thesen nimmt die Wahl an.

Wahl der Beiräte

Ralph Thesen schlägt Stephane Jokeit und Rajko Albrecht als Kandidaten vor.

Abstimmungsergebnis über Stephane Jokeit:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Abstimmungsergebnis über Rajko Albrecht:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Stephane Jokeit und Rajko Albrecht nehmen die Wahl an.

Wahl der Kassenprüfer

Sacha Wilberg und Stephane Jokeit werden von Rajko Albrecht vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis über Sacha Wilberg:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Abstimmungsergebnis über Stephane Jokeit:

Ja-Stimmen	7
Nein-Stimmen	0
Enthaltungen	1

Sacha Wilberg und Stephane Jokeit nehmen die Wahl an.

TOP 7: Nachbereitung Treffen 2003

Die Rechtsträgerschaft für das Mud-Treffen von 11. bis 14. April 2003 in Münchsteinach konnte der Verein aufgrund des geringen finanziellen Polsters nur übernehmen, da sich acht Spieler erfreulicherweise bereiterklärten, dem Verein finanziell unter die Arme zu greifen. So wurden Sponsoring-Verträge zwischen dem Verein und betreffenden Spielern geschlossen, welche regelten, dass das Geld dem Verein für die Dauer der Abwicklung des Treffens zur Verfügung gestellt wurde. Zusätzlich war vereinbart, dass im Falle einer ausgeglichenen Bilanz nach dem Treffen die Beträge zeitnah zurückgezahlt werden sollten.

Leider hat sich diese Rückzahlung unnötig verzögert, was zurecht einigen Unmut zur Folge hatte. Als Gründe für die Verzögerung sind Schwierigkeiten mit der Rechnung des Trägers des Freizeitheims Münchsteinach anzuführen. So war eine Rückzahlung zunächst nicht möglich, da noch keine Bilanz erstellt werden konnte.

Dieser Umstand wäre an sich noch kein Problem gewesen, doch Rajko Albrecht weist darauf hin, dass die Informationspolitik seitens der Vereinsführung in diesem Fall ungenügend war, denn die Sponsoren wurden nicht, beziehungsweise erst spät, über den Stand der Abwicklung informiert.

Bei zukünftigen Vereinbarungen dieser Art ist darauf zu achten, dass sich solche Pannen nicht wiederholen.

TOP 8: Verschiedenes

Beirat Rajko Albrecht berichtet im Auftrag des Adels, dass der Arbeitsspeicher des Avalon-Rechners langsam knapp zu werden scheint. Dies resultiert zunehmend in Verbindungsstörungen und somit Einschränkungen des Spielbetriebs. Daher regt Rajko Albrecht an, den Arbeitsspeicher zu erweitern. Da das derzeit eingesetzte Mainboard dies jedoch nicht zulässt, müsste gleichzeitig ein neues Mainboard angeschafft werden. Die Firma BLASBERG-COMPUTER-SYSTEME GMBH, bei der derzeit der Server untergebracht ist, hat in Aussicht gestellt, die alte Hardware in Zahlung zu nehmen. Dies könnte die Aufrüstung in einem finanziell beherrschbaren Rahmen halten. Es wird daher ohne Gegenstimmen dem Vorstand der Auftrag erteilt, dies möglichst kostengünstig durchzuführen.

Ralph Thesen regt an, die im Laufe des letzten Jahres von den Internetseiten entfernte Mitgliederliste wieder online zu stellen. Um dies zu ermöglichen, muss das Einverständnis jedes Mitglieds eingeholt werden. Er schlägt daher vor, dass jedes Mitglied die Wahl bekommt, mit seinem echten Namen, einem Namen eines Charakters aus dem Mud oder garnicht genannt zu werden. Unabhängig davon soll in jedem Fall die aktuelle Mitgliederzahl veröffentlicht werden.

In Anbetracht der wenigen Anwesenden bei der Jahresversammlung wird nach Wegen gesucht, bei zukünftigen Mitgliederversammlungen die Zahl der Teilnehmer zu erhöhen. Philipp Hartmann schlägt vor, die Versammlung im Rahmen eines Mud-Treffens abzuhalten. Dies wird jedoch verworfen, da zu der Jahreszeit der ordentlichen Mitgliederversammlungen, Treffen vermutlich auch nicht viele Teilnehmer erreichen können. Es wird daher beschlossen, die Mitgliederversammlung mit einem der unregelmässig stattfindenden, lokalen Stammtische zu verbinden. Es ist dabei vorstellbar, dass die Versammlung entsprechend früher stattfindet und dann in einen vom Verein unabhängigen Teil übergeht. Ein weiterer Vorteil dieser Organisationsform wäre eine Möglichkeit, anwesende Personen über die Arbeit des Fördervereins zu informieren und so eventuell neue Mitglieder zu akquirieren.

Um 21:15 Uhr schliesst Ralph Thesen die Versammlung.

Gezeichnet:

(Philipp Hartmann, Protokollführer)

(Ralph Thesen, Versammlungsleiter)